Задачи для тренировки:

1) Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, оцените информационный объем следующего предложения из пушкинского четверостишия:

Певец-Давид был ростом мал, Но повалил же Голиафа!


1) 400 бит
2) 50 бит
3) 400 байт
4) 5 байт

2) Автоматическое устройство осуществило перекодировку информационного сообщения на русском языке, первоначально записанного в 8-битном коде, в 16-битную кодировку Unicode. При этом информационное сообщение увеличилось на 2048 байт. Каков был информационный объем сообщения до перекодировки? 


1) 1024 байт 
2) 2048 бит
3) 2 Кбайта
4) 2 Мбайта

3) Считая, что каждый символ кодируется 16-ю битами, оцените информационный объем следующей фразы в кодировке Unicode:

В шести литрах 6000 миллилитров.


1) 1024 байта         2) 1024 бита
3) 512 байт       
4) 512 бит

4) Считая, что каждый символ кодируется 16-ю битами, оцените информационный объем следующего предложения:

Блажен, кто верует, тепло ему на свете!


1) 78 бит
2) 80 байт
3) 312 бит
4) 624 бита

5) Автоматическое устройство осуществило перекодировку информационного сообщения на русском языке, первоначально записанного в 16-битном коде Unicode, в 8-битную кодировку 
КОИ-8. При этом информационное сообщение уменьшилось на 800 бит. Какова длина сообщения в символах? 


1) 50
2) 100
3) 200
4) 800

6) Автоматическое устройство осуществило перекодировку информационного сообщения на русском языке, первоначально записанного в 16-битном коде Unicode, в 8-битную кодировку 
КОИ-8. При этом информационное сообщение уменьшилось на 160 бит. Какова длина сообщения в символах? 


1) 10
2) 20
3) 40
4) 160

7) Информационный объем сообщения равен 40960 бит. Чему равен объем этого сообщения в Кбайтах? 


1)  5
2) 8
3) 32
4) 12

8) Объем сообщения равен 11 Кбайт. Сообщение содержит 11264 символа. Какова максимальная мощность алфавита, использованного при передаче сообщения? 

1) 64
2) 128
3) 256
4) 512

9)  В кодировке КОИ-8 каждый символ кодируется одним байтом. Определите информационный объем в битах сообщения из 30 символов в этой кодировке. 
10)  Информационное сообщение, состоящее из 20 символов, составляет объем в 40 байт.  Сколько бит отводится для кодирования одного символа? 

11)  Автоматическое устройство осуществило перекодировку информационного сообщения на русском языке, первоначально записанного в 8-битной кодировке КОИ-8, в 16-ти битный Unicode. В результате  преобразования информационное сообщение увеличилось на 3 Кбит. Какова длина сообщения в символах? 

12)  Информационный объем сообщения равен 0,5 Кбайт. Известно, что данное сообщение содержит 1024 символов. Какова максимально возможная мощность алфавита? 

13) Два сообщения одной кодировки объемом соответственно 4 Кбайт и 4 байта объединили в одно. Затем из итогового сообщения удалили текст объемом 25 Кбит. Определите объем получившегося сообщения в байтах.
